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عبدعادلالسيدحكومةواستقالة2019عامتشريناحتجاجاتبعد
نتكاالكاظمي،مصطفىالسيدبرئاسةالحكومةوتشكيلالمهدي

تمّفالمحتجّين،لمطالبتلبيةًمبكرةٍ انتخاباتٍإجراءمهامهاإحدى
9رقموابالنمجلسانتخاباتقانونبموجبجديدٍ انتخابيٍّنظامٍاعتماد
وعدمانتخابية،دائرة(83)إلىالبلادتقسيمعلىنصَّوالذي،2020لسنة
امنظومغادرةالأوّل،الفائزنظامواعتمادواحدة،دائرةالمحافظةاعتبار

منعددٍأكبرعلىالحائزالمرشحيعدّإذالمعدّل؛(ليغوسانت)
لجديداالنظاملهذاوفقاًالانتخاباتفعلاًوأُجريتالفائز،هوالأصوات

العلياالمفوضيةوأعلنت,2021عامالأوّلتشرينمنالعاشرفي
بلغتمشاركةوبنسبة،3/11/2021فيالنتائجللانتخاباتالمستقلّة

يةالسياسالقوىبعضصعودعنالانتخاباتهذهتمخّضتوقد،44%
.المستقلةالجديدة

اتاستطلاعقسمأجرىالجديد،الانتخابيالنظامهذاتقييمولغرض
رضلغللرأي؛استطلاعاًالعامّةللسياساتبغدادرواقمركزفيالرأي

كشفوللالتغيير،وفرصالجديدالانتخابيالنظامآثارإطارفيالبحث
:يأتيمابشأنالمستطلعالجمهورتوجّهاتعن

.الجديدالانتخابيالنظامفيآراؤهم-1

.الانتخاباتنزاهةعلىالجديدالانتخابيالنظامأثر-2

.الحكومةتشكيلسرعةعلىالجديدالانتخابيالنظامأثر-3

الكبيرة،الأحزابأصوات)منكلٍّعلىالجديدالانتخابيالنظامتأثير-4
.(الزعاماترمزيةالأحزاب،مقاعدعدد

.أُخرىمحاورإلىبالإضافة
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اقيالعرالمجتمعمنمحدّدةٍ لشريحةٍ الحاليةالدراسةتصميمتمّ
(300)إلىوجِّهتسؤالاً،عشرسبعةمنتكوّنتاستبانةبواسطة

يميين،أكاد)وشملتالانتخابات،بقانونالمهتمّينالنخبمنمبحوثٍ
يين،سياسمراقبينقانونيين،خبراءحزب،إلىمنتمينسياسيين
وقدالمباشرة،المقابلةطريقعنإليهمالوصولتمّ(ومهتمين

نهجيةموفقاختيارهتمّالذيالدراسةمجتمعمعالعيّنةأفرادتناسب
.القصديةالعيّنة

الذكورمنفأعلى،عاماً(20)بعمرالمواطنينالاستطلاعشمل
تمتّإذالعراق،محافظاتأغلبعلىالاستمارةوزّعتوقدوالإناث،

فيلينالعامالميدانينالباحثينخلالومنمباشرٍبشكلٍ المقابلات
أشخاصمجموعةإلىالتوجّهمنهمواحدٍ كلِّمنوطلبرواق،مركز

،أيامعشرةمداروعلىالعيّنة،مواصفاتعليهمتنطبقمعرّفين،
.14/1/2022ولغاية4/1/2022منللمدة
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منالمبحوثيننسبةكانت
ثلاثمنأكثرحواليالذكور

%76يقاربماالعيّنة،أرباع
اأمّالمبحوثين،نسبةمن

يحوالفكانتالإناثنسبة
تيوالالعيّنة،حجممنالربع

ذكر.المبحوثينمن%24بلغت
76%

انثى
24%

كانتوالعمرية،الفئاتلكافةالمتوازنةالمشاركةالاستبانةتوخّت
(31–26)بينالمحصورةالشابّةالعمريةللفئةهيالأبرزالمشاركة

بياناتلطبقاًسكانياً،الأغلبالفئةتمثّللأنّها؛(%26.8)بنسبةسنة
مندّ يعالعراقيالشعبأنّعلىصنّفتالتيالعراقيةالتخطيطوزارة

.الشابّةالشعوب

10.7%
26.8%

19.5%
21.5%

13.1%
6.7%

1.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

20-25
26-31
32-37
38-43
44-49
50-55
فأكبر60

ثوالاناالذكورمنالمبحوثيننسبة(1)رقممخطط

نسبة المبحوثين حسب العمر( 2)مخطط رقم 



1
0

منيةالنخبوالفئةمنهمالاستبيانفيمشاركةفئةأكثرأنّنلحظ
الثانيةالمرتبةفييليهم،(%54)وبنسبةالعليا،الشهاداتحاملي
امتوزّعالعيّنةمنتبقّىوما،(%37)بنسبةالبكالوريوسشهادةحاملوا

وتركّزالعيّنة،من(%9)بنسبةوالمعهدوالإعداديةالمتوسطةبين
ذويمنخصوصاًالجامعية،الشهاداتحامليعلىالاختيار

قانونغييرتبأثريتعلّقالاستبانةموضوعلأنّالقانونية؛الاختصاصات
وحالاتٍ ظواهرمنيرافقهاوماالانتخابية،العمليةعلىالانتخابات
.انتخابيةٍدورةٍكلّفيشخّصت

نسبة المبحوثين حسب التحصيل الدراسي( 3)مخطط رقم 

3.0%

37.2%

53.7%

0.7%

5.4%

اعدادية

بكالوريوس

دكتوراه/ماجستير

متوسطة

معهد

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

اعدادية

بكالوريوس

دكتوراه/ماجستير

متوسطة

معهد
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بحوثينالممنالأعلىالنسبةأنّ أدناه،الموضحةالنتائجخلالمننلحظ
من(%37)حواليوالبالغةالانتخابات،بقانونالمهتميّنمنكانت

موزعةالنّسبوباقي،(%22)حواليالبالغةالتدريسينفئةتليهاالعيّنة،
،(%12)والبالغةالسياسيوالمراقب،(%16)والبالغةالقانونيبينما

العيّنة،من(%7)حواليللأحزابالمنتمينالسياسييننسبةوكانت
باحثونهم(%2)والانتخابات،فيللخبراءكانتالعيّنةمن(%4)ونسبة

.القانونفي

عننظرالفبغضّالدراسة،بيئةمثّلتللعيّنةالقصديةالفئاتهذه
وخبراءالسياسيينوالمراقبينللمهتمّينكانالأكاديميالتخصّص
وراتالدلأنّ الاستطلاع؛هذافيالمشاركةفيواسعٌدورٌالانتخابات
العملية،ةبمتابعمهتمينومختصينخبراءخلقتالمتتاليةالانتخابية

همحصولخلالمنالمجال،هذافيالمشورةلإبداءتأهلّهمإلىإضافةً
.دوليةواستشاراتدوراتعلى

نسبة المبحوثين حسب الفئات( 4)مخطط رقم 

2.0%

22.1%

3.7%

7.0%

16.4%

11.7%

36.9%

باحث تدريسي خبير انتخابات سياسي منتمٍ
الى حزب

قانوني مراقب 
سياسي

مهتم

باحث

تدريسي

خبير انتخابات

سياسي منتمٍ الى حزب

قانوني

مراقب سياسي

مهتم
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تقاطع بيانات بين العمر والتحصيل الدراسي( 1)الجدول رقم 

يالتحصيل الدراس 20-25 26-31 32-37 38-43 44-49 50-55 رفأكب60

اعدادية 33.3% 22.2% 22.2% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0%

بكالوريوس 22.5% 34.2% 15.3% 9.0% 11.7% 4.5% 2.7%

دكتوراه/ماجستير 1.3% 19.4% 23.8% 30.0% 15.6% 8.8% 1.3%

متوسطة 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

معهد 12.5% 43.8% 6.3% 31.3% 0.0% 6.3% 0.0%

يقرأ ويكتب 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%





1
4

تقييم النظام الانتخابي حسب التحصيل الدراسي( 2)جدول رقم 

جيد
60%

غير جيد
40%

رأيكهوما)عنالعيّنةسؤالعند
تكان(الجديدالانتخابيبالنظام

أنّ يرونالعيّنةمن(%60)نسبة
من(%40)وجيد،الانتخابيالنظام
بيالانتخاالنظامأنّيرونالعيّنة

البياناتمقاطعةوعند.جيدغير
النتائجمعالدراسيللتحصيل

شهادةحاملينسبةأنّنلحظ
يرونممنوالماجستيرالدكتوراه

،الأعلىهيكانتجيد،القانونأنّ 
.العيّنةمن(%57)حواليبلغتإذ

يوضح آراء المبحوثين حول( 5)مخطط 
النظام الانتخابي الجديد

اعدادية بكالوريوس دكتوراه/ماجستير متوسطة معهد

جيد 3.40% 33.00% 57.00% 0.60% 6.10%

غير جيد 2.50% 43.70% 48.70% 0.80% 4.20%

3.4%

33.0%

57.0%

0.6%

6.1%

2.5%

43.7%

48.7%

0.8%

4.2%

اعدادية

بكالوريوس

دكتوراه/ماجستير

متوسطة

معهد

غير جيد جيد

قاً يوضح تقييم النظام الانتخابي الجديد حسب آراء المبحوثين وف( 6)مخطط رقم 
لتحصيلهم الدراسي
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إذا)دجيّ غيرالنظامانّ رأيهمكانحالفيالعيّنةإلىسؤالٍتوجيهتمّ
أنّ وحظلحيث،(فيتكمنالمشكلةفإنّ جيدغيرالانتخابيالنظامكان

خابيةالانتالدوائرحدودفيتكمنالمشكلةأنّ يرونالعيّنةمن(36.8%)
الفرزطريقةفيالمشكلةيرونالعيّنةمن(%28.4)وجغرافياً،

الدائرةحجمفيالمشكلةيرون(%17.4)وللأصوات،الالكتروني
ن،الفائزيتحديدنظامفيالمشكلةيرونالعيّنةمن(%9)والانتخابية،

الغوالبالانتخابيةالدوائرعددفيالمشكلةيرونالعيّنةمن(%8.4)و
.دائرة(83)عددها

17.4%

36.8%
28.4%

8.4% 9.0%

حجم الدوائر 
دد ع) الانتخابية 

ل الناخبين في ك
(دائرة 

حدود الدوائر 
الانتخابية 

جغرافيا

طريقة الفرز 
الالكتروني 
للاصوات

عدد الدوائر 
الانتخابية 

83البالغة 

نظام تحديد 
الفائزين

ن عدد الناخبي) حجم الدوائر الانتخابية 
(في كل دائرة 

حدود الدوائر الانتخابية جغرافيا

طريقة الفرز الالكتروني للاصوات

83عدد الدوائر الانتخابية البالغة 

جديدآراء المبحوثين حول نسب تشخيص مشاكل النظام الانتخابي ال( 7)مخطط رقم 

مقسّمةانتخابية،دائرة(83)إلىالعراققسّمالجديدالقانونانّ رغم
هذاأنّإلّاالسكاني،والتوزيعالإحصاءحسبمحافظة،(18)على

أثناءابالنومجلسداخلالسياسيةالكتلبينخلافاًشهدالتقسيم
سبببالعملية؛واجهتالتيالصعوباتإلىإضافةًالقانون،هذاتشريع

النواحي،وللأقضيةفاصلةًحدوداًيضعواضحٍإداريٍّتقسيمٍوجودعدم
ضلبعوالنواحيالأقضيةتلكبعضعائديةحولخلافٍإلىإضافةً

.المتجاورةالمحافظات

الجديديالانتخابالنظاممشاكلأهمّحولالاستبياننتائجأنّلوحظلذا،
التيةالمتعدّدالانتخابيةالدوائرحدودلموضوعالأكبرالنسبةكانت
لصعودفرصةًالمراقبينبعضرأيفيوكانتالنظام،هذاميزّت

القوىبعضمشارطتدخّللولاوالمستقلين،الجديدةالأحزاب
نفسهالتضمنالتيالمناطقفيالدوائرتلكتقسيمفيالسياسية

.السكانبيننفوذاًفيها
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الدوائردعدفيالنظرإعادةالمشرّععلىأنّنعتقدالنتائج،هذهعلىبناءً
للدوراتهوكماالقانونعلىالإبقاءأرادماإذاوحدودها،الانتخابية
حيثتروني،الالكالفزرطريقةفييتعلّقفيماوكذلك,القادمةالانتخابية

حيث,ونالمبحوثاختارهاكمشكلةٍالدوائرحدودبعدثانياًالنسبةجاءت
الفرزطريقةعلىالسياسيةالقوىبعضقبلمنالاعتراضتمّ

امنهكثيرٌوجاءتيدوياً،فرزهاوأُعيدالمحطاتلبعضالالكتروني
عموبالتعاونللمراجعةالمشرّعدعوةمنيمنعلاهذالكن,متطابقة

والعملني،الالكتروالفرزطريقةلمراقبةشفّافةٍآليةٍلإيجادالمفوضية
.سواءحدٍّعلىوالناخبينالمرشحينطمأنةعلى

ركوككمبحوثيأنّ نجدالمحافظات،مستوىعلىالمشاكللاحظناولو
منكلٌّتلتها،(%100)بنسبةالانتخابيةالدوائرحدودمشكلةاختاروا
ويليها،(%53.3)بنسبةوالبصرة،(%57.1)بنسبةالدينوصلاحالمثنى

نسبةبكربلاءمبحوثواختارهاالتيالالكترونيالفرزطريقةمشكلة
موضحكما(%50)بنسبةوالقادسية،(%54)بنسبةوالانبار،(66%)

:اناهبالجدول

المحافظة
ة حجم الدوائر الانتخابي

عدد الناخبين في كل)
(دائرة 

حدود الدوائر 
الانتخابية 

جغرافيا

طريقة الفرز 
الالكتروني 
للأصوات

عدد الدوائر 
الانتخابية 

83البالغة 

نظام 
تحديد 
الفائزين

نينوى 0.0% 45.5% 27.3% 9.1% 18.2%

كركوك 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

الانبار 9.1% 18.2% 54.5% 9.1% 9.1%

بغداد 17.5% 32.5% 32.5% 12.5% 5.0%

بابل 27.3% 18.2% 45.5% 9.1% 0.0%

كربلاء 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 33.3%

واسط 0.0% 42.9% 42.9% 0.0% 14.3%

صلاح 
الدين

0.0% 57.1% 42.9% 0.0% 0.0%

النجف 
الاشرف

15.4% 38.5% 15.4% 7.7% 23.1%

القادسية 16.7% 16.7% 50.0% 0.0% 16.7%

المثنى 42.9% 57.1% 0.0% 0.0% 0.0%

ميسان 19.0% 38.1% 9.5% 19.0% 14.3%

البصرة 40.0% 53.3% 6.7% 0.0% 0.0%

تشخيص مشاكل النظام الانتخابي الجديد حسب المحافظات ( 3)جدول رقم 
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زاهةنفيالجديدالانتخاباتقانونمساهمةعنالبحثعيّنةسؤالعند
النظامأنّ يرونالعيّنةمن(%53.4)نسبةأنّ تبيّنالانتخابيةالعملية

.تخابيةالانالعمليةنزاهةفيمتوسّطةٍبدرجةٍأسهمالجديدالانتخابي
فييسهملمالانتخابيالنظامأنّيرونالعيّنةمن(%25.5)يقابلها

.كبيرةٍبدرجةٍأسهمالنظامأنّيرى(%21.1)ونسبةالانتخابات،نزاهة

21.1%

53.4%

25.5%

اسهم بدرجة كبيرة  اسهم بدرجة متوسطة لم يسهم 

اسهم بدرجة كبيرة  اسهم بدرجة متوسطة لم يسهم 

يوضح آراء المبحوثين حول أثر النظام على نزاهة الانتخابات( 8)مخطط رقم 
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ويةوقأكيدةصلةٍ ذاتالنظاملهذاالأصواتهدرلعمليةالتقييمإنّ 
عيّنةٍملجهةٍالمؤيدّأوالحزبيفالناخبللناخب،السياسيبالانتماء

حتّىرشّحالمأنّعلىبناءًصوته،علىيحافظالنسبيالنظامأنّيعتقد
أحقيتهبيعتقدالذيالحزبعنبعيداً تذهبلاالأصواتفإنّ يفز،لموإن

.بالفوز

همفإنّالمستقلين،الناخبيننظروجهةمنالموضوعقيّمناإذاأمّا
صوتهانّرباعتباأصواتهم،بهدرتسبّبالنسبيالنظامأنّإلىينظرون

آخرحٍولمرشّالحزبيةالقائمةإلىيذهبقدمعينةٍ قائمةٍ فيلمرشحه
.بالفوزبأحقيتهيعتقدالذيالمرشّحغير

يسبّبلافهبوصالقديمالنسبيالنظامإلىالأُولىالفئةتنظروبالتالي
لنظاماأنّيعتقدونفإنّهمالمتحزّبةغيرالفئةأمّاأصواتهم،فيهدراً

مرشّحهم،يفزلموإنحتّىالهدر،منأصواتهمعلىيحافظالجديد
.آخرلمرشّحٍتذهبلنفإنّها

بزيادةتالإجاباعددأنتبيّنالاستطلاع،هذانتائجلاستعراضوبالرجوع
عددتقليلبعدمالإجاباتوعدد،(%22)كانتالمهدورةالأصواتعدد

من(%45)أنّعلىإجمالاًيعنيوالذي،(%23)المهدورةالأصوات
يسهملمالانتخابيالنظامهذاانّ باتجاهتذهبالنُّخبمنالمبحوثين

رالآخالاتجاهبينما.السابقالنظاممعبالمقارنةالأصوات،هدرفي
جيدةٍ ورةٍبصالمهدورةالأصواتبتقليلالإجاباتعددفكانتللمبحوثين

النظامانّيرون(%55)نسبةأنّفتبيّن،(%34)مقبولةٍوبصورةٍ ،(21%)
.الأصواتهدرمنبالتقليلإجمالاًأسهم

طٌ مرتبالموضوعأنّمنإليهذهبناماتؤكدّالمتقاربةالنسبوهذه
علىتّىحالسياسيتوجّههأوانتمائهزاويةمنالمرشّحأوالناخببنظرة

.النخبمستوى
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21.5% 21.5%

33.9%

23.2%

زاد في عدد الأصوات 
المهدورة

قلل بصورة جيدة ةقلل بصورة مقبول لم يقلل

زاد في عدد الأصوات المهدورة

قلل بصورة جيدة

قلل بصورة مقبولة

لم يقلل

رة يوضح آراء المبحوثين حول أثر القانون الجديد في الحد من الأصوات المهدو( 9)مخطط رقم 
في الانتخابات

المحافظة
زاد في عدد الأصوات 

المهدورة
قلل بصورة

جيدة
قلل بصورة 

مقبولة
لم يقلل

نينوى 10.0% 6.7% 53.3% 30.0%

كركوك 33.3% 0.0% 11.1% 55.6%

الانبار 0.0% 10.0% 60.0% 30.0%

بغداد 22.0% 23.2% 30.5% 24.4%

بابل 17.6% 11.8% 52.9% 17.6%

كربلاء 60.0% 0.0% 40.0% 0.0%

واسط 9.1% 18.2% 45.5% 27.3%

صلاح الدين 8.3% 41.7% 25.0% 25.0%

النجف الاشرف 34.8% 13.0% 26.1% 26.1%

القادسية 25.0% 25.0% 37.5% 12.5%

المثنى 16.7% 16.7% 33.3% 33.3%

ميسان 33.3% 27.3% 21.2% 18.2%

البصرة 25.0% 43.8% 25.0% 6.3%

النتائج حسب المحافظات( 4)جدول رقم 
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واتللأصشراءًهنالكأنّيثارمادائماًكانالسابقةالانتخاباتفي
كانتتبانينالمسآراءأنّالاستبيانهذانتائجوتبيّنللناخبين،بالنسبة
.دتهازياأوالأصواتشراءتقليلفيأسهمالنظامأنّيرىلمنمتوازنة

يهففإنّ(أعلملا)إجابتهمكانتالمبحوثينمن(%25.8)نسبةأنّوحيث
انّ الحالواقعولكنّإدراكه،أوقياسهيصعبالأمرهذاأنّ علىدلالة

بيننوعةً،متأشكالاًتأخذانتخابيةٍعمليةٍكلّفيالأصواتشراءعملية
التابعةاتالوزارفيبتعيينهمالوعودأوالناخبينعلىمعيّنةمبالغتوزيع

هذاوفيالأراضي،وتوزيعالخدماتبتقديمالوعدأوالأحزاب،لبعض
رةالدائضمنالخدماتتقديمهوالبارزكانالجديدالانتخابيالنظام

العيّنةمن(%37.2)نسبةأنّنلحظللنتائجوبالرجوع.للمرشحالانتخابية
من(%36.9)ونسبةالأصوات،شراءتقليلفيأسهمالنظامأنّترى

.الأصواتشراءزيادةفيأسهمالنظامأنّترىالعيّنة

37.2%

36.9%

25.8%

اسهم في تقليل شراء 
الاصوات

اسهم في زيادة شراء 
الاصوات

لا اعلم

اسهم في تقليل شراء الاصوات اسهم في زيادة شراء الاصوات لا اعلم

يوضح آراء المبحوثين حول أثر النظام الجديد على عملية شراء الأصوات( 10)مخطط رقم
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أنّ العيّنةمن(%65)نسبةترى
ميسهلمالجديدالانتخابيالنظام

بلهاوتقاالحكومة،تشكيلسرعةفي
النظامأنّيرونممّن(%35)نسبة

تشكيلهافيسيساهمالجديد
العمليةيتابعومن,بسرعة

أنّ يلحظالعراقفيالسياسية
عةسرفيالموقفسيّدهوالتوافق
يةالعملخلاللكنالحكومة،تشكيل

ىقوأفرزتالتيالأخيرةالانتخابية
بأُخرى،وأطاحتجديدةسياسية

النتائج حسب المحافظات( 5)جدول رقم 

المحافظة
اء أسهم في تقليل شر

الاصوات
أسهم في زيادة شراء الاصوات لا اعلم

نينوى 40.0% 36.7% 23.3%
كركوك 55.6% 0.0% 44.4%
الانبار 25.0% 40.0% 35.0%
بغداد 40.2% 39.0% 20.7%
بابل 41.2% 29.4% 29.4%

كربلاء 20.0% 60.0% 20.0%
واسط 27.3% 27.3% 45.5%

صلاح الدين 25.0% 58.3% 16.7%
النجف الاشرف 56.5% 17.4% 26.1%

القادسية 25.0% 62.5% 12.5%
المثنى 58.3% 8.3% 33.3%
ميسان 30.3% 54.5% 15.2%
البصرة 25.0% 34.4% 40.6%

نعم
35%

كلا
65%

فيعدستساكانتالفائزةالكتلبينالمقاعدعددٍفيفجوةًوأوجدت
بقاءإعلىالسياسيةالقوىبعضإصرارلولاأغلبيةحكومةتشكيل

وعالموضهذاوبالتاليالحكومة،لتشكيلوآليةكأداةالتوافقحالة
فاعلٌ ورٌدالجديدللنظاميكنلموبالنتيجة,حصولهلحينوقتاًسيأخذ

.الحكومةتشكيلسرعةفي

يوضح رأي المبحوثين( 11)مخطط رقم 
ى حول أثر النظام الانتخابي الجديد عل

سرعة تشكيل الحكومة
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أنّ العيّنةمن(%69)يرى
الجديدالانتخابيالنظام
الخارطةتغييرفيأسهم

،النوابلمجلسالسياسية
هذاأنّ (%31)يرىبينما

رتغييفييسهملمالنظام
.الخارطة

جفالنمحافظةأنّنلحظالمحافظاتبياناتمعالنتائجمقاطعةوعند
كركوكمحافظةتليها(%91.3)بنسبةالأولىالمرتبةفيتأتيالأشرف

من(%75)بنسبةالدينوصلاحالبصرةمحافظتاتليها،(%88.9)بنسبة
رتغييفيالقانونهذامساهمةفيتعتقدالتيالمحافظاتنسبة

.النوابلمجلسالسياسيةالخريطة

يوضح رأي المبحوثين حول( 12)مخطط رقم 
مساهمة النظام الجديد في تغيير الخارطة

السياسية للبرلمان

نعم
69%

كلا
31%

المحاف
ظة

واسط
صلاح 
الدين

النجف 
الاشرف

ةالقادسي المثنى ميسان البصرة

نعم 72.70% 75.00% 91.30% 62.50% 66.70% 60.60% 75.00%

كلا 27.30% 25.00% 8.70% 37.50% 33.30% 39.40% 25.00%

المحافظة نينوى كركوك ديالى الانبار بغداد بابل كربلاء

نعم 70.00% 88.90% 0.00% 65.00% 62.20% 70.60% 40.00%

كلا 30.00% 11.10% 0.00% 35.00% 37.80% 29.40% 60.00%

النتائج حسب المحافظات( 6)جدول رقم 
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اباتانتخفيالسياسيةالكتللبعضالمقاعدلعددمقارنةإجراءوعند
بشكلٍ مقاعدهمعددفيالتغييرنلحظ(2021)وانتخابات(2018)

الجدولفيموضحكماسلبياًأوإيجابياًالتغييرهذاكانسواءملحوظٍ،
:ادناه

يوضح التغيير في عدد المقاعد النيابية لبعض القوى السياسية  حسب( 7)جدول رقم 
المحافظات

ظة
اف

ح
م

ال

عد
قا

م
ال

در
ص

 ال
لة

كت
ال

ية ة 
ول

 د
ف

لا
ئت

ا
ن

نو
قا

ال

ح
فت

 ال
ف

حال
ت

ل 
جي

 ال
ك

را
ح

يد
جد

ال

ب 
حز

ال
ي 

ط
قرا

يم
لد

ا
ي

تان
س

رد
لك

ا

رب
ع

 ال
ف

حال
لت

ا
ي 

ك
كو

كر
ي 

ف

مة
حك

 ال
يار

ت

صر
ف ن

حال
ت

ى 
قو

ف 
حال

ت
لة

دو
ال

# 2018 2021 2018 2021 2018 2021 2018 2021 2018 2021 2018 2021 2018 2018 2021

بغداد 69 17 27 9 13 9 3 4 8

بابل 17 4 2 2 3 4 2 3 3

بصرة 25 5 9 4 1 6 2 2 5 الحكم)1
(ة

ذي 
قار

19 6 9 3 4 5 2 3

ديالى 14 2 0 3 3 1 1

ءكربلا 11 3 4 2 2 3 1 2 (نصر)1

ميس
ان

10 5 7 1 2 2 1 1

مثنى 7 2 2 1 3 2 1 1 الحكم)1
(ة

نجف 12 4 5 1 2 3 1 3

قاد
سية

11 3 3 1 2 3 2 1 2

صلاح
الدين

12 2 1 2

واس
ط

11 3 5 1 1 2 1 2 2 الحكم)1
(ة

نينوى 31 3 2 6 9 7

انبار 15 2

اربيل 15 2 3 8 10

كركو
ك

12 1 1 2 3 1

سليم
انية

18 2 5 1 2

دهوك 11 0 10 8

المجموع 54 73 25 33 47 17 4 9 25 31 3 1 19 42 4
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نعم
65%

كلا
35%

يللتشكالأغلبيةتحقيقإنّ
ارالاستقرفييسهمالحكومة

ظامالنمبادئويثبتالسياسي
حكميقرّرالذيالديمقراطي

ومنالأقلية،واحترامالأغلبية
ةإمكانيحولالرأيقياسالمهم

الانتخابيالنظامهذامساهمة
يةأغلببروزفيفارقٍإحداثفي

النواب،مجلسداخلنيابية
النظامأنّيرونالعيّنةمن(%65)نسبةأنّ الاستبياننتائجبيّنتإذ

لبعضالمجلسداخلالأغلبيةتحقيقفيفارقاًأحدثالجديدالانتخابي
ةالأغلبييحقّقلمالنظامأنترىالعيّنةمن(%35)والسياسيةالكتل
.الفائزةللكتل

يوضح رأي المبحوثين حول أثر( 13)مخطط رقم 
زةالنظام على تحقيق الأغلبية للقوائم الفائ

رغمابقة،السالانتخابيةالدوراتفيجيدةٌحظوظٌللمستقلينيكنلم
مالنظاإلىذلكيعزووالبعضمنفردة،بقوائممنهمكثيرٍترشّح

فيالجديدالنظامهذامساهمةعنالمبحوثينوبسؤالالانتخابي،
أنّ ترىالعيّنةمن(%63.1)نسبةأنّالنتائجتبيّنالمستقلّين،صعود

من(%36.9)نسبةبينماالمستقلين،صعودفيأسهمالنظامهذا
بوبحس.المستقلينصعودفييسهملمالنظامأنّ ترىالعيّنة
ونوأربعواحدحواليهنالككانالمفوضيةعنهاأعلنتالتيالنتائج

هذاوفقأُجريتالتيالانتخاباتفيمقاعدعلىحصلوامستقلاًمرشحاً
صوتاً،(448571)بلغأصواتمجموعوبواقعالجديد،الانتخابيالنظام

ديثاًحتأسستحركاتقوائمضمنالمستقلينهؤلاءبعضيكونوقد
لأحزاباقوائمعلىمحسوبينغيرلأنّهممستقلّونعليهميطلقلكن

.الكبيرة
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قارذيمحافظةفينلحظالمحافظاتمعالبياناتمقاطعةوعند
ينالمستقلصعودفيأسهمالنظامانّيرونالعيّنةمن(%100)نسبة
محافظةعن(%73.3)ثمّومن،(%77.8)بنسبةكركوكمحافظةتليها

:اهأدنبالجدولموضّحكماتباعاً،المحافظاتبقيةوتليهانينوى،

63.1%

36.90%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

اسهم  لم يسهم 

اسهم 

لم يسهم 

يوضح رأي المبحوثين حول مساهمة ( 14)مخطط رقم 
النظام الجديد في فوز المستقلين

المحافظة أسهم لم يسهم

نينوى 73.3% 26.7%

كركوك 77.8% 22.2%

الانبار 70.0% 30.0%

بغداد 59.8% 40.2%

بابل 64.7% 35.3%

كربلاء 40.0% 60.0%

واسط 45.5% 54.5%

صلاح الدين 66.7% 33.3%

النجف الاشرف 65.2% 34.8%

القادسية 50.0% 50.0%

المثنى 66.7% 33.3%

ميسان 48.5% 51.5%

البصرة 71.9% 28.1%

النتائج حسب المحافظات( 8)جدول رقم 
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يةالانتخابالأنظمةضمنتلقد
ثابتةً حصة2003ًعامبعد

(9)منحهمإذ،(كوتا)للأقليات
(329)أصلمنمقاعدتسعة

النوابمجلسمقاعد)مقعداً،
التنافسلهمأتاحكما،(الحالي

الدوائرجميعفي(الترشيح)
ةإمكانييعنيممّاالانتخابية،

ذلك،منأكثرإلىالعددزيادة
أنّ يرونالعيّنةمن(%57)نسبةأنّالاستبيانهذانتائجوأظهرت

سالمجلداخلالأقلياتتمثيلزيادةفييؤثرّلمالانتخابيالنظام
تمثيلزيادةفيأثرّأنّهالعيّنةمن(%43)نسبةترىبينماالنواب،

الانتخابيالنظامهذاأنّملاحظةمع.النوابمجلسفيالأقليات
وبينمحسأكانواسواءٌ الأفراد،المرشحينلصعودفرصةًأعطىالجديد

.لاأمالأقلياتمن

يوضح رأي المبحوثين حول أثر( 15)مخطط رقم 
النظام في زيادة تمثيل الأقليات

نعم
43%

كلا
57%

الفرصةأتاحالانتخابيالنظامأنّ العيّنةمن(%61.7)نسبةتعتقد
(%38.3)نسبةيقابلهاالنواب،مجلسإلىالجديدةالأحزابلصعود

ليلية،التحالناحيةمنالنتائجهذهإلىنظرناولوذلك،يتحلمأنّهيرون
كانتربّمالالانتخاباتهذهفيأكبرالمشاركةكانتلوإنّه:القوليمكننا
بنطاقٍ دةالجديالأحزاببصعودوتسبّبتأكبر،بدرجةٍمختلفةًالنتائج
ةالمستقلّ العلياالمفوضيةعنالمعلنةالنتائجوبحسبأوسع،

حركةلحصوالمثالسبيلعلىجديدةٍ،أحزابٍصعودنلحظللانتخابات،
.مقاعدستةعلى(كانونإشراقة)ومقاعدعشرةعلى(امتداد)



61.7%
38.3%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

أتاح  لم يتح

أتاح 

لم يتح

عود حول إتاحة النظام الجديد الفرصة لصالمستبانةيوضح رأي العيّنة ( 16)مخطط رقم
أحزاب جديدة

مبحوثيأننلحظالمحافظاتمستوىعلىالنتائجمقاطعةوعند
دالجديالانتخابيالنظامبإتاحة(%100)بنسبةيعتقدونكربلاءمحافظة

بنسبةالبصرةمحافظةتليهاالجديدة،الأحزابلصعودالفرصة
موضحوكما(%66.7)بنسبةكركوكمحافظةثمّ ومن،(71.9%)

:ادناهبالجدول

المحافظة أتاح لم يتح
نينوى 63.3% 36.7%
كركوك 66.7% 33.3%
الانبار 60.0% 40.0%
بغداد 59.8% 40.2%
بابل 64.7% 35.3%

كربلاء 100.0% 0.0%
واسط 54.5% 45.5%

صلاح الدين 41.7% 58.3%
النجف الاشرف 65.2% 34.8%

القادسية 62.5% 37.5%
المثنى 58.3% 41.7%
ميسان 54.5% 45.5%
البصرة 71.9% 28.1%

النتائج بحسب المحافظات( 9)جدول رقم 
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ونسبةالإنفاق،منقلّلالنظامأنّالعيّنةمن(%46)نسبةترى
ترىالمبحوثينمن(%19.8)نسبةبينماالإنفاق،فيزادانّهترى(34.2%)

تخابيةالانالدائرةحصرالجديدالانتخابيالنظامإنّ.يؤثّرلمالنظامأنّ
للأحزابأفضلفرصةًتعطيسوفربّماالميزةوهذهأضيق،بحدود

كافٍ ليٍّ مادعمٍعلىيحصلونلاالذينالمستقلينوللمرشحينالجديدة
.مهورجفيهالهمالتيالانتخابيةدائرتهمضمنالانتخابيةلحملتهم

34.2%

46.0%

19.8%

زاد في الانفاق قلل من الانفاق لم يؤثر

زاد في الانفاق

قلل من الانفاق

لم يؤثر

ة يوضح رأي المبحوثين حول أثر النظام الجديد على الإنفاق في الدعاي( 17)مخطط رقم 
الانتخابية

العيّنةمن(%59)نسبةأجابت
من(%41)نسبةوأجابتبنعم،

يفتقارباًونلحظ.بكلاالعيّنة
وعالموضانّعلىيدلّممّاالنتائج،
؛مستفيضةٍدراسةٍإلىبحاجةٍ

امجبالبرنالناخبتأثرمدىلمعرفة
منسواءٌ المطروح،الانتخابي

ةالانتخابيالقوائمأوالمرشحين
ةلطبيعورؤاهابرامجهاتطرحالتي

.العامللشأنإدارتها

نعم
41%

كلا
59%

يوضح رأي ( 18)مخطط رقم 
المبحوثين حول مساعدة النظام 

الجديد على دعم اختيار المرشح حسب
البرنامج الانتخابي
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النظامأنّيرونالعيّنةمن(%38)نسبةأنّ تبيّنالبحثعيّنةسؤالناعند
نسبةيهايلالكبيرة،التقليديةالأحزابأصواتشتّتالجديدالانتخابي

(%16)نسبةوأمّاأصواتهم،عددمنقلّلالنظامأنّيرونممّن(36.6%)
.يؤثرّلمأنّه(%9)يرىبينماأصواتهم،عددمنزادالنظامأنّيرونفإنّهم

يوضح رأي المبحوثين حول أثر النظام الجديد على تشتيت أصوات ( 19)مخطط رقم 
الأحزاب الكبيرة

16.4%

36.6%

8.7%

38.3%

زاد في عدد اصواتهم قلل من عدد اصواتهم لم يؤثر شتت اصواتهم

زاد في عدد اصواتهم

قلل من عدد اصواتهم

لم يؤثر

شتت اصواتهم

تبيانالاسلنتائجمؤكدّةجاءتالتيالانتخاباتنتائجمراجعةخلالومن
لنتائجليلاً تحأجريناالأصواتبتشتيتيتعلّقفيماالخصوصوجهوعلى

:يأتيمالناوتبيّنالانتخابات،

حيث(12الكرخبغداد)دائرةالمثالسبيلوعلىبغداد،محافظةأخذنالو
ددعمرشحاً،وتسعونثلاثحواليالدائرةهذهفيالمرشحينعددبلغ

حالفتالقانون،دولةائتلاف)عنفائزينخمسةالدائرةهذهفيالفائزين
الأصواترأكثبلغتحيث،(المستقلينمنواثنانالصدرية،الكتلةتقدم،

للمرشحةوأقلّها،(محمدغاندي)للمرشحتقدّملتحالف(7234)نحو
قوىتحالفأخذنالو،(3798)نحوالصدريةالكتلةعن(العبيديشيماء)

فيمرشّحيهمعددأنّ نلحظالكبيرة،السياسيةالأحزابكأحدالدولة
موضحكماالأصواتعلىحصلوامرشحينسبعةبحدودالدائرةهذه
تقريباً تساويالمرشحينأصواتجميعكانت(10)رقمالجدولفي

الكتلةعن(العبيديشيماء)المرشحةأصواتمنأعلىوهي(4687)
انّ لماًعالانتخابات،هذهفيبرلمانيٍّمقعدٍ علىحصلتالتيالصدرية

يدلوهذا،(12الكرخبغداد)لدائرةفقطاثنينرشّحتالصدريةالكتلة
يةالسياسالقوىعنكمثالالدولة،قوىقائمةأصواتتشتّتعلى

.الجديدبالنظامتأثرّتالتيالكبيرة



نسبةانّ نلحظالمحافظاتمعالإجاباتهذهمقاطعةوعند
الأحزابأصواتمنقلّلالجديدالنظامأنّيرونالذينالمبحوثين

تليها،(%75)بنسبةالأولىالمرتبةفيالدينصلاحمحافظةتأتيالكبيرة
.(%50)بنسبةنينوىمحافظةتليها،(%55.6)بنسبةكركوكمحافظة

المرتبةيفالأشرفالنجفتأتيالأصواتتشتيتفييتعلّقفيماأمّا
امالنظأنّ يعتقدونالذينالمبحوثيننسبةمن(%52.2)بنسبةالأولى

قادسيةالمحافظةتليهاالأصوات،تشتيتفيأسهمالجديدالانتخابي
يتعلّقوفيما.(%47.1)بنسبةبابلمحافظةثمّومن،(%50)وبنسبة

عتقدونيممّنالأُولىالمرتبةفيالأنبارمحافظةتأتيالأصواتبزيادة
،(%35)وبنسبةأصواتهم،عددزيادةفيساعدهمالانتخابيالنظامأنّ 

المثنىمحافظةثمّومن،(%27.3)بنسبةميسانمحافظةوتليها
عددالنسبهذهيقابل.بالجدولموضّحهوكما(%25)بنسبة

افظةمحتأتيحيثيؤثرّ،لمالنظامهذاانّ يعتقدونالذينالمبحوثين
بنسبةكركوكمحافظةتليها(%22.2)بنسبةالأُولىالمرتبةفيكركوك

.ادناهبالجدولموضحةالنّسبوبقية(20%)

عدد الأصوات المرشح

99 رفعت صبري

143 ضحى نشأت

293 شذى صالح

994 غيث صالح

876 محمد حسين

2282 صلاح الدين محمد

4687 المجموع

(12بغداد الكرخ )أصوات المرشحين لتحالف قوى الدولة ( 10)جدول رقم 
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النتائج بحسب المحافظات( 11)جدول رقم 

لاً ثقأوقومياً،أودينياًطابعاًتحملالتيالسياسيةالزعاماتإنّ
عنرالنظبغضّالانتخابية،القوائمفوزفيرئيسدورلهاسياسياً،

علىةالرمزيهذهتقييدفيالنظامهذاأثرولمعرفة,الانتخابيةالبرامج
العيّنةمن(%48)نسبةأنّوتبيّنالمبحوثين،سؤالتمّالانتخاباتنتائج
رؤساءوأالزعاماترمزيةعلىسلباًأثرّالجديدالانتخابيالنظامأنّيرون

يرىبينمايؤثرّ،لمالنظامأنّ يرىالعيّنةمن(%31.5)يقابلهمالكتل،
.رمزيتهمعلىإيجاباًأثرّالنظامأنّالعيّنةمن(21.5%)

المحافظة زاد في عدد اصواتهم
قلل من عدد 

اصواتهم
لم يؤثر

شتت 
اصواتهم

نينوى 0.0% 50.0% 6.7% 43.3%
كركوك 11.1% 55.6% 22.2% 11.1%
الانبار 35.0% 25.0% 5.0% 35.0%
بغداد 18.3% 29.3% 8.5% 43.9%
بابل 5.9% 41.2% 5.9% 47.1%

كربلاء 20.0% 20.0% 20.0% 40.0%
واسط 18.2% 27.3% 9.1% 45.5%

صلاح الدين 0.0% 75.0% 8.3% 16.7%
النجف 
الاشرف

4.3% 30.4% 13.0% 52.2%

القادسية 12.5% 37.5% 0.0% 50.0%
المثنى 25.0% 33.3% 8.3% 33.3%
ميسان 27.3% 30.3% 6.1% 36.4%
البصرة 21.9% 40.6% 12.5% 25.0%

21.5%

48.0%

30.5%

اثر إيجابا اثر سلبا لم يؤثر

اثر إيجابا

اثر سلبا

لم يؤثر

سيةآراء المبحوثين حول تأثير النظام الجديد على رمزية الزعامات السيا( 20)مخطط رقم 
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علّقيتفيماالمحافظاتمستوىعلىالمبحوثينإجاباتصعيدوعلى
،(%80)نسبةبالأُولىالمرتبةفيكربلاءمحافظةتأتيالسلبي،بالتأثير

الدينصلاحمحافظةثمّومن،(%61)بنسبةبغدادمحافظةتليها
يربالتأثيتعلّقفيماأمّا.المحافظاتبقيةوتليها،(%58.3)بنسبة

ثمّ ومن،(%36.4)بنسبةالأُولىبالمرتبةواسطمحافظةتأتيالإيجابي،
.(%30)بنسبةنينوىمحافظةثمّومن،(%35)بنسبةالأنبارمحافظة

يهاوتليؤثرّ،لمأنّهيعتقدونكركوكمحافظةعن(%66.7)نسبةيقابلها
:أدناهبالجدولموضحوكما،(%50)بنسبةالقادسيةمحافظة

المحافظة اثر إيجابا اثر سلبا لم يؤثر

نينوى 30.0% 46.7% 23.3%

كركوك 0.0% 33.3% 66.7%

الانبار 35.0% 25.0% 40.0%

بغداد 15.9% 61.0% 23.2%

بابل 11.8% 52.9% 35.3%

كربلاء 20.0% 80.a0% 0.0%

واسط 36.4% 27.3% 36.4%

صلاح الدين 25.0% 58.3% 16.7%

النجف الاشرف 17.4% 52.2% 30.4%

القادسية 12.5% 37.5% 50.0%

المثنى 41.7% 33.3% 25.0%

ميسان 18.2% 39.4% 42.4%

البصرة 25.0% 40.6% 34.4%

النتائج بحسب المحافظات( 12)جدول رقم 
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علىالجماهيريةالقاعدةذاتالسياسيةالقوىبعضسيطرت
المتحزبة،القاعدةهذهوجودبحكمالعراقفيالسياسيالمشهد
بينّتالاستبياننتائجكانتمقاعدهاعددعلىالنظامهذاأثرولمعرفة

دعدعلىأثّرالانتخابيالنظامأنّيرونالعيّنةمن(%88.30)نسبةأنّ
من(%11.7)يرىبينماالكبيرة،الجماهيريةالقاعدةذاتالأحزابمقاعد
.يؤثرّلمالنظامأنّالعيّنة

يوضح اراء المبحوثين عن اثر النظام الجديد على عدد مقاعد الاحزاب ( 21)مخطط رقم 
الكبيرة جماهيرياً

للبياناتمقاطعةإجراءعند
المحافظاتمستوىعلى
المحافظاتأكثرانّنجد
ظامالنبتأثيرتعتقدالتي

اعدمقعلىالجديدالانتخابي
القاعدةذاتالأحزاب

هيالكبيرةالجماهيرية
بةوبنسالديوانية،محافظة

محافظةتليها،(100%)
ثمّ ،(%96.9)بنسبةالبصرة

بنسبةبابلمحافظة
المحافظات،وبقية(94.1%)

موضحكماتباعاً،تأتي
جانباًبالجدول

88.30%

11.7%

0.00%

20.00%

40.00%

60.00%

80.00%

100.00%

اثر  لم يؤثر

اثر 

لم يؤثر

المحافظة اثر لم يؤثر

القادسية 100.0% 0.0%

البصرة 96.9% 3.1%

بابل 94.1% 5.9%

نينوى 93.3% 6.7%

بغداد 91.5% 8.5%

ميسان 87.9% 12.1%

صلاح الدين 83.3% 16.7%

المثنى 83.3% 16.7%

النجف الاشرف 82.6% 17.4%

واسط 81.8% 18.2%

كربلاء 80.0% 20.0%

الانبار 75.0% 25.0%

النتائج بحسب المحافظات( 13)جدول رقم 
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مستقلةالالعلياالمفوضيةأعلنتهاالتيالانتخاباتنتائجمراجعةوعند
وصفهابالقانوندولةائتلافالمثالسبيلعلىأخذناوإذاللانتخابات،

نالمرشحيعددأنّ نجدالكبيرة،الجماهيريةالقاعدةذاتالكتلإحدى
مرشحاً،سبعينحواليالعراقمحافظاتعمومفيالكتلةهذهعن

واليحالخاسرينوعددمرشحاً،وثلاثونثلاثةحواليالفائزينعددوكان
وكذلك.(14)رقمالجدولفيموضحكما،مرشحاًوثلاثونسبعة
حاً،مرشوستونثمانيةحواليالمرشحينعددبلغحيثالفتحتحالف

وخسرفقط،مقعداً عشرسبعةكانتالفائزةالمقاعدعددلكن
كذلك،(15)رقمالجدولفيموضحوكمامقعداً،وأربعونتسعة
رشحاً،موستونثلاثالمرشحينعددبلغحيثالنصر،ائتلافمعالحال
افظةمحفيالانتخاباتهذهفيواحدٍ مقعدٍعلىالائتلافحصلبينما

عةتسالمرشحينعددبلغحيثالحكمة،تيارمعالحالوكذلككربلاء،
قاعدمثلاثةعلىالانتخاباتهذهفيحصلوابينمامرشحاً،وسبعون

تأثرّنمالاستبياننتائجفيجاءماتؤكدالمعلنةالنتائجوهذه.فقط
ذلكمنلرغماعلىولكنالجديد،الانتخابيالنظامبتطبيقالكبيرةالكتل

أكثردمقاععلىحصلتالتيالُأخرىالكتلنتائجعننغفلأنيمكنلا
وكذلكالصدريالتيارمثلالسابقة،الانتخاباتعنالانتخاباتهذهفي

،(16)رقمالجدولفيموضحكماالكردستانيالديمقراطيالحزب
.(17)رقموجدول
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أصوات المرشحين لائتلاف ( 14)جدول رقم 
دولة القانون

المحافظات
العدد 
الكلي

عدد 
الخاسرين

عدد 
الفائزين

بغداد 21 8 13
بصرة 8 7 1
ذي قار 6 2 4

النجف الأشرف 3 1 2
كربلاء 3 1 2

ميسان 3 1 2
القادسية 3 1 2

واسط 2 1 1
بابل 4 1 3

الانبار 3 3 0
ديالى 5 5 0

كركوك 1 1 0
نينوى 2 2 0

صلاح الدين 3 3 0
المثنى 3 0 3

Ground Total 70 37 33

المحافظات
العدد 
الكلي

عدد 
الخاسرين

عدد 
الفائزين

بغداد 14 11 3

بصرة 5 3 2

ذي قار 6 6 0

النجف الأشرف 4 4 0

كربلاء 4 4 0

ميسان 4 4 0

قادسية 3 1 2

واسط 3 2 1

بابل 6 4 2

الانبار 1 1 0

ديالى 5 2 3

كركوك 1 0 1

نينوى 7 3 2

صلاح الدين 3 2 1

المثنى 2 2 0

Ground Total 68 49 17

أصوات المرشحين لتحالف ( 15)جدول رقم 
الفتح

المحافظات
العدد 
الكلي

عدد الفائزين

بغداد 32 27
البصرة 10 9
ذي قار 10 9
ميسان 9 7

النجف الأشرف 6 5
واسط 5 5
كربلاء 5 4

القادسية 4 3
المثنى 2 2
بابل 7 2
ديالى 3 0

صلاح الدين 2 0
Ground Total 95 73

المحافظات
العدد 
الكلي

عدد الفائزون

دهوك 11 8

أربيل 12 10

كركوك 2 2

نينوى 14 9

صلاح الدين 1 0

ديالى 2 0

كربلاء 1 0

بغداد 2 0

السليمانية 5 2

Ground total 50 31

أصوات المرشحين للكتلة ( 16)جدول رقم 
الصدرية

أصوات المرشحين للحزب ( 17)جدول رقم 
الديمقراطي الكردستاني 
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غيرمنهمالكبيرةالسياسيةللأحزابالتابعةالقوائممرشحيأغلب
اهةالوجذويمنالأحيانأغلبفييكونونإنّماالاحزاب،لهذهالمنتمين

ابيالانتخالنظاموحسب,المستقلينالتكنوقراطمنأوالاجتماعية
لشريحةاهذهصعودفيدورٌالكبيرةالحزبيةالقوائملهذهيكونالسابق

هذهلقادةيصبحوبالتالينيابية،بمقاعدوفوزهمالمرشحينمن
,النوابمجلسداخلعملهمعلىالسيطرةمننوعاًالأحزابأوالقوائم

النظامأنّ يرونالعيّنةمن(%40.9)نسبةأنّ الاستطلاعهذاوبيّن
،مرشحيهمعلىالجديدةالأحزابسيطرةمنقلّلالجديدالانتخابي

منزادالجديدالنظامأنّ يرونالعيّنةمن(%31.9)يقابلهمبينما
يرون(%27.2)نسبتهمالبالغالعيّنةمنالمتبقيوالقسمسيطرتهم،

لالخمن.مرشّحيهاعلىالأحزابتلكسيطرةعلىيؤثرّلمالنظامأنّ
أكبرحةًمساأعطىالجديدالانتخابيالنظامإنّ:القوليمكنالنتائجهذه

رةسيطمنوقللّالانتخابية،دوائرهممنوقرّبهمالأحزاب،لمرشحي
حالمرشإلىمباشرةًتذهبالأصواتهذهلأنّأصواتهم؛علىالأحزاب

.نفسه

31.9%

40.9%

27.2%

زاد من سيطرتها قلل من سيطرتها لم يؤثر

زاد من سيطرتها

قلل من سيطرتها

لم يؤثر

يوضح رأي المبحوثين حول تأثير النظام الجديد على سيطرة الأحزاب( 22)مخطط رقم 
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أنّ يرىمنحالفيالمحافظاتمعللبياناتتقاطعإجراءخلالمن
ةالمرتبفيالديوانيةمحافظةتأتيالأحزاب،سيطرةمنزادالنظام
منوكلٌّ،(%45.5)بنسبةميسانمحافظةتليها،(%50)بنسبةالأُولى

يالتالعيّنةمنالأُخرىالفئةأمّا،(%40)بنسبةوالانبارنينوىمحافظتي
ظةمحافتأتيمرشحيهمعلىالأحزابسيطرةمنقلّلالنظامأنّترى

ةبنسببابلمحافظةتليها،(%75)بنسبةالأُولىالمرتبةفيالدينصلاح
أمّا.(%47.8)بنسبةالأشرفالنجفمحافظةتليهاالعيّنة،من(64.7%)

ركوككمحافظةفتأتييؤثر،لمالنظامهذاأنّ ترىالتيالأُخرىالفئة
بنسبةالمثنىوتليها،(%60)كربلاءمحافظةتليها،(%66.7)بنسبة

.(18)رقمالجدولفيموضحكما،(50%)

المحافظة زاد من سيطرتها قلل من سيطرتها لم يؤثر

نينوى 40.0% 40.0% 20.0%

كركوك 0.0% 33.3% 66.7%

الانبار 40.0% 40.0% 20.0%

بغداد 37.8% 42.7% 19.5%

بابل 17.6% 64.7% 17.6%

كربلاء 20.0% 20.0% 60.0%

واسط 18.2% 45.5% 36.4%

صلاح الدين 0.0% 75.0% 25.0%

النجف الاشرف 13.0% 47.8% 39.1%

القادسية 50.0% 25.0% 25.0%

المثنى 33.3% 16.7% 50.0%

ميسان 45.5% 24.2% 30.3%

البصرة 37.5% 34.4% 28.1%

النتائج حسب المحافظات( 18)جدول رقم 






